

成长

《小小作家》一路走来

3月5日,《小小作家》电子期刊首期刊发。
4月2日,“浓情母亲节”征文大赛活动拉开帷幕。
4月9日,携手南京市文联、南京市教育局开展“红山杯”征文大赛活动。
5月12日,“浓情母亲节”征文大赛举行颁奖典礼。颁奖现场,特邀著名儿童文学作家杨筱艳带领孩子们走进精彩的绘本“花园”。
5月19日,特邀著名儿童文学作家“阳光姐姐”伍美珍与孩子们畅谈“快乐阅读,轻松写作”。
5月27日,特邀中国作家协会会员赵锐为孩子们举行“用心生活,用心写作”主题讲座。
6月3日,携手现代快报“少年实践营”组织孩子们在新街口正洪广场进行爱心义卖。

解决写作难题,提升写作能力,收获写作快乐 《小小作家》特邀“点评能人” 为孩子写作助力

作为现代快报《成长周刊》在2012年重点打造的新媒体作文互动平台——《小小作家》在线上3个多月来,每周都有近20篇优秀作文在《小小作家》上与广大读者见面,新颖而独特的结合多媒体音视频的立体呈现方式,在广大老师、家长和孩子当中产生了热烈的反响。除了优秀作文的展示,为了给孩子们提供更广阔的学习和交流平台,《小小作家》还组织了一系列丰富而有意义的活动:征文大赛、公益讲座、爱心义卖

……不仅让孩子们在多姿多彩的活动中收获快乐,更提升了写作能力。

孩子们能够取得这些不俗成绩,除了来自于我们《小小作家》工作团队的用心打造,更要得益于一批在孩子们身后默默奉献的名师名家们。他们在“我能网”上,以“点评能人”的身份出现,总是用一些赞赏、鼓励、幽默、风趣的话语一下就能激起孩子们心中潜藏的写作欲望和无限自信。今天,就让我们一起来认识他们一下——



点评能人:赵锐
简介:中国作家协会会员,南京市文联签约作家,资深编辑记者,发表文学作品上百万字,著有散文、传记、长篇小说等多部。
能人能语:用心生活,用心写作。



点评能人:郭学萍
简介:江苏省特级教师,南京市下关区第二实验小学副校长。
能人能语:读书,是一天也不能断流的潺潺小溪,它充实着思想的河流。



点评能人:杨筱艳
简介:南京市学科带头人,南京市长江路小学教师,儿童文学作家,教育硕士。
能人能语:人生至乐,莫过读书。



点评能人:甘露
简介:南京市游府西街小学教师,教育管理硕士,国家汉办专家组成员,主攻小学作文研究,《兴趣语文》杂志编辑。
能人能语:爱,可以开启智慧。



点评能人:顾新佳
简介:南京市晓庄师范学院附属小学教师,教科室主任,文学社负责人。
能人能语:陪孩子一起经历幸福完整的成长过程,做孩子们心灵的助手。



点评能人:穆骏
简介:瑞金北村小学教师,南京市品德骨干班成员。
能人能语:Attitude is anything!态度决定一切!



点评能人:张殿录
简介:大学双本科,中学高级教师,数十篇论文发表或获奖;历届学生习作近百篇在省级报刊杂志发表。
能人能语:静心做老师,尽心带学生。



点评能人:包逢祺
简介:江苏省如皋市丁堰小学教师,多篇论文发表获奖,指导学生写作,两百多篇学生作文发表和获奖。
能人能语:教育的目标,就是让学生在课堂上快乐地学习。



点评能人:马翼翔
简介:南京梦幻之地教育创始人,放牛班作文首席放牛管。以风趣诙谐的教学模式,广博的知识深得孩子们的喜爱。
能人能语:作文不是学的,学问不是盖的!



点评能人:徐守文
简介:集中突破式主动作文创始人,指导学生出版作文专集4本,合集10本,发表习作千余篇。
能人能语:写来写去写自己,读进读出声。

【能人在线】

关于写作的“疑难杂症” “点评能人”为你支招

在小小作家的互动投稿平台“我能网”上,上传作文的同学们,不仅可以就写作过程中遇到的“疑难杂症”求助各位“点评能人”,其上传的作文还有可能得到更多“能人”的精彩点评。

是否需要让孩子看作文书?

“点评能人”马翼翔答:无需强求,而是要培养观察生活的习惯。
对于刚接触写作的低龄段孩子,培养不了兴趣是家长们最为头疼的事了,不少网友向“放牛班作文”创始人马翼翔老师请教,该如何应对,需不需要让孩子多看作文书?对此,马翼翔说:“孩子才开始写作文,主要让他知道作文其实就是‘把心里话说明白’,不要太强求,要让他畅所欲言,而不是根据某种套路行事,所以不要看作文书,倒是可以经常把身边发生的小事写下来,有助于养成观察生活的习惯。”

写作文一定要列提纲吗?

“点评能人”穆骏答:要,列出主题、关键词,再进行细节描写。
如何让作文起好头,而又写得有条理性?搭好整篇文章的构架,网友“微时光”提出的这个问题对孩子来说还真是个不小的难题。对此,穆骏表示,“提纲对于作文,就像是图纸对于建筑,没有图纸,楼房怎能建起来呢?所以我建议,在写作文前列一个提纲,将文章的主题,所要写的内容,以关键词或短语的形式写下来,这样,在你行文的时候就有了目标,再注意详略,关注细节描写,这样一定能写出一篇优秀的文章,渐渐的,更会觉得作文是件简单而快乐的事!”

写作词穷,如记流水账怎么办?

“点评能人”甘露答:先用好动词,连贯描述,再逐步丰富情节。
“孩子平时看书也挺多,可就是写不出东西来!”网友“天边”提问,“不要灌输给孩子太多关于好词佳句的概念,更何况,一篇文章里成篇华丽修饰,有可能形成堆砌的反作用。建议可以引导孩子先用好动词,连贯地描述场面感,然后再逐步用各种词语,丰富情节。流水帐不是遣词造句的问题,而是文章结构的问题。”“点评能人”甘露给出了这样的建议。

【征集令】

如果你是学生,你有好的作文,请来《小小作家》展示

投稿方式:登陆我能网(www.wonengw.com),注册成会员(新浪微博和腾讯微博账号可直接登陆)——进入“个人中心”——点击“发博文”上传佳作。

如果你是老师,愿助孩子写作一臂之力,请加入能人大家庭

加入方式:拨打快报热线84783540;在新浪微博@现代快报第一成长会,并私信联系。
现代快报记者 袁永红 缪晓莎

i成长

以下内容详见“现代快报精品周刊”



杨皓钦 洪子欣 李潇仪 范逸飞 姚俊杰 徐婧琦 马雨琦 谈明慧 法可依 梁立安 吕元戎 王艺淳 朱冷颀 赵杨宇轩 李忱欣 刘祥蕊 陈诺言 李锐佳
以上十八位小作者的佳作将刊登于《精品周刊》小小作家中,敬请关注!

下载应用程序:
Android客户端用户:登录安卓市场,搜索“精品周刊”,即可下载安装;
iPad或iPhone终端用户:进入app-store,搜索“精品周刊”,点击直接安装。

《小小作家》 爱心义卖活动顺利举行

行人纷纷解囊 给高淳福利院的孩子带去祝福

“请买一份报纸,献出您的爱心!”“请您奉献一份爱心,为福利院的孩子买一双新凉鞋!”上周日上午,在新街口正洪街广场上,夫子庙小学的卢彦宇同学和他的伙伴们不停地向路人热情地推销着手中的报纸。孩子们当天义卖的所有善款,将来为高淳福利院的孩子买新凉鞋,让他们也能过一个美丽的夏天。

“爱的传递,分享的是努力的过程,相信我们小小的付出,会激起更多人的共鸣。”《小小作家》名师顾问团成员、游府西街小学语文老师于露此次还带了班上11名学生来参加爱心义卖,并且将自己新书作为义卖对象,每卖出一本将为宁夏海原的孩子搭建新校舍出资十元。

义卖活动中,不少孩子都是“有备而来”:太阳帽、零钱包、小书包……不仅设备多,一部分孩子还相当有经验,他们四处环顾,搜寻“下手”目标。“阿姨,我的报纸卖完了,再给我来十份!”今年才上一年级的夏果小朋友干劲十足,没多久,手上十多份报纸已销售一空。

“我心里其实是很紧张的,不知道女儿的表现会怎样,她那么胆小、腼腆,可以顺利完成任务吗……”笑笑妈告诉记者,孩子平日胆子很小,带她出来锻炼锻炼,同时希望可以从小培养她帮助别人爱心。

现代快报记者 袁永红 缪晓莎

2012迎青奥“青少年动物观察征文”颁奖

用文字和绘画 祝福动物朋友们

现场镜头

孩子们充满童趣的精彩表演、现场作文和绘画作品的展览、黄蓓佳女士签名祝福动物朋友的美好明天……6月3日的“红山”热闹非凡,由南京市文联、南京市教育局主办,现代快报协办的“2012迎青奥‘红山杯’青少年动物观察征文与绘画活动”颁奖仪式在红山森林动物园举行,精彩的表演博得了现场嘉宾和观众一次次热烈的掌声。

作为南京市文联“金陵五月风”第六届文学艺术节重点活动之一,本届“红山杯”征文大赛于今年4月拉开帷幕,经过一个月的激烈角逐,共收到来自全市13个区县的中、小学生征文2万8千多篇,绘画作品1千多幅。本次征文与绘画活动,同学们围绕“喜迎青奥,保护环境,爱护动物,亲近自然”的主题,用文字笔墨和丹青色彩,表达了对地球母亲的至深至爱之情。经过专家组初评、复评、终评三轮评选,共有750名同学荣获一、二、三等奖。本次征文大赛中,现代快报《小小作家》推荐作品获奖颇多,并荣获最佳组织奖。

“要多读、多画、多写,这样才不辜负自己的想象力。”著名儿童文学作家黄蓓佳在现场为孩子们颁奖时鼓励孩子们用童真之心赞美地球,表达对地球母亲的呵护之情。(具体获奖名单请登陆“我能网”查看)

现代快报记者 袁永红 缪晓莎